

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

“温信贷”全周期护航水果种植产业链 温州银行舟山定海支行金融赋能农业增效

□通讯员 吴秀丽

近年来,定海区双桥街道在水果种植领域成绩斐然,走出了一条特色鲜明的农业之路。这里不仅大规模种植国家地理标志特产晚稻杨梅,更有新引入的“南果北种”项目成功落地,极大地提升了农民的收入水平。

对于种植起步阶段的农户来说,扩大生产、提升品质往往会面临融资困难。大棚搭建、设备购买、土地租赁、技术革新……每一个环节,都离不开资金的支撑。农业生产还具有季节性波动和受自然条件影响

大的特点,让农户的融资难题更加棘手。温州银行舟山定海支行主动作为,将服务“三农”与乡村振兴战略深度融合,为农户提供“低门槛、高效率、低成本”的金融支持。

“温信贷”不用时不会产生利息,只要把额度申请下来,急用的时候可以直接在手机银行上借款,在家就能操作,随借随还非常便捷。“温州银行舟山定海支行的工作人员在实地考察时,耐心地向当地农户讲解产品优势。这种便捷的服务模式为农业生产提供了坚实的保障,让农户无需再为资金问题奔波,只需轻轻一点手机,资金就能

迅速到账。

为夯实“三农”工作基础,锚定乡村全面振兴、建设农业强国的目标,温州银行舟山定海支行主动作为,将目光聚焦在双桥街道农户的资金需求上。针对融资难题,该行推出一系列金融服务,具有纯信用、快速扫码授信、灵活借贷、随借随还等特点,全面覆盖水果种植周期,在种植初期的资金筹备、生长过程中的资金补充以及收获后的资金回笼等环节,温州银行都能为农户提供及时、有效的金融支持。

在温州银行的金融助力下,双桥街道的农户抓住最佳种植时机,

确保种植正当季,也不再因资金问题导致生产规模受限。如今,果园里一片生机勃勃,水果的产量和质量都得到了显著提升。

助力农业增效、农村增活力、农民增收入,温州银行始终将服务实体经济作为自身的使命和责任。通过金融助力产业升级,温州银行不仅缓解了农户的资金压力,更为定海区双桥街道的农业发展注入了新的活力。未来,温州银行将继续关注民生实事,为群众办实事、办好事,在乡村振兴的道路上书写新篇章。

□通讯员 张黎黎

“我从学校得知贷款政策后特意来咨询,工作人员耐心讲解,流程便捷高效,让我能安心准备入学。”近日,嵊泗农商银行嵊山支行成功为一名考入浙江警察学院的学子办理了生源地国家助学贷款,助其解决大学学费与生活费难题,顺利开启逐梦之旅。

2025年,浙江省生源地国家助学贷款政策迎来重大调整,覆盖面扩展至中等收入以下家庭。该贷款由金融机构向符合条件的普通高校新生及在校生发放,需在学生入学前户籍所在地办理。调整后,全日制本专科生每年最高可贷2万元,研究生最高2.5万元,且享受政府全额贴息,大幅减轻家庭经济压力。

为响应政策,嵊泗农商银行多措并举推进落地。该行组织业务骨干走进当地高中,通过政策宣讲、发放宣传手册、设立咨询台等形式,向高三学生及家长详细解读申请条件、额度、贴息等核心内容,现场答疑。同时,依托官方微信公众号发布图文解读推文,构建“线上+线下”宣传矩阵。

未来,嵊泗农商银行将持续加大助学贷款宣传力度,优化服务流程,为更多学子提供金融支持,助力他们在求学路上稳步前行。

金融助力学子逐梦 践行社会责任担当

蓝海红帆竞风流 泰隆健儿勇折桂

□通讯员 颜榕

近日,舟山市银行业协会主办的“蓝海红帆”趣味运动会暨国际海坛职业技术学院激情开赛。泰隆银行舟山分行代表队凭借顽强拼搏的精神和默契的团队配合,最终以总分第一的成绩斩获B组团体冠军,其中游泳接力、4×100米接力和大脚板竞速三个项目勇夺单项桂冠。

本次运动会设有跳长绳、女子沙包掷准、男子足球射门等10个项目,集趣味性与竞技性于一体,全天密集的赛程和炎热的天气无一不考验着选手的体能与

协作能力。除三个冠军项目外,该行在其余赛事中也表现亮眼,凭借均衡发展积累优势,最终锁定冠军,在全市银行同业中绽放异彩。

“这份荣誉属于每一位队员!”赛场不仅是竞技的舞台,更是同业交流的桥梁。未来,泰隆银行舟山分行将把这份凝聚力与同业间的良性互动转化为金融服务动力。此次夺冠不仅展现了泰隆人积极进取的精神风貌,更以实际行动赢得了同业尊重,为后续银行间合作交流奠定了良好基础,共同为舟山市金融服务高质量发展注入新活力。

普惠金融“及时雨”精准润泽东沙渔业

□通讯员 刘珉

在岱山县东沙镇的渔塘边,岱山农商银行用实际行动诠释普惠金融的真谛,将便捷、实惠的金融服务送到乡村振兴的第一线,为当地传统鱼塘养殖业注入了转型升级的“源头活水”。

“多亏了这笔普惠贷款,我们升级了水产养殖模式,养殖效率和产

品质得到实实在在的提升,发展信心更足了。”近日,岱山农商银行了解到养殖户在设施升级、扩大规模上面临的实际资金困难,主动作为,迅速行动,秉持普惠理念,向当地十多户养殖户发放了总额数十万元的专项经营性贷款。这笔资金门槛适中、手续便捷,主要用于引进先进的循环水养殖系统,有效提升水质管理水平,减少病害发生,让养殖户们得以告别粗

放模式。

该行普惠金融的成效远不止于解决个体资金难题。这笔资金的注入让现代化生态养殖技术得以普及,在帮助养殖户增收致富的同时,显著减少了养殖活动对环境的污染,保护了珍贵的渔业资源,促进可持续发展。同时,产业的升级也带动了周边经济链条的活跃,让更多人享受到发展红利。养殖户们纷纷感慨:“农商行的

贷款来得真及时,手续也方便,真是帮到了我们的心坎上!”

下一步,岱山农商银行将继续深耕普惠金融沃土,聚焦“三农”和小微主体的真实需求,探索更多接地气、惠民生的绿色金融产品与服务,把金融“活水”更广泛、更精准地引向乡村产业发展的关键环节,为东沙乃至全县的农业现代化和乡村振兴提供坚实、可感可触的普惠金融支持。



保险保障 暖心护航“浙BA”

□通讯员 龚金燕
摄影记者 姚凯乐

8月24日晚,2025“浙BA”城市争霸赛B组第二轮比赛在普陀体育馆举行,普陀队主场迎战嘉兴队。

观众席上,2000件由人保财险舟山市分公司提供的篮球应援服格外醒目。该公司总经理助理王万曾表示,公司为这场赛事提供了全方位支持,并将为普陀区“赴外地应援团”提供保险保障,传递“人民保险 服务人民”的企业使命,护航赛事关键环节。“支持浙BA是践行企业社会责任、助力‘健康中国’理念的体现,未来,人保财险将持续助力舟山体育事业蓬勃发展。”

金融“活水”浇灌“新舟山人”创业梦

□通讯员 戴林玲

近年来,在舟山这片海洋经济蓬勃发展的热土上,一群来自五湖四海的新舟山人正以奋斗为笔,书写城市发展新篇章。民泰银行舟山分行深耕地方,以金融担当为他们筑牢后盾。

来自安徽的李先生已投身舟山水产行业二十载,专注螃蟹、富贵虾等水产品收购与加工销售。水

产品相关产业季节性强,在旺季,备货、冷链物流等环节需大量资金周转,李先生在扩大经营时,遭遇资金瓶颈。民泰银行浦西支行客户经理在走访水产行业时,敏锐捕捉到李先生的需求。该行创新服务模式,通过深入调研他的经营历史、行业口碑及商业模式,量身定制高效个性化的资金解决方案,投放300万元资金、100万元流动资金救急,同时另以独特风险保障措施破解

担保难题,精准滴灌金融“活水”。

“没想到民泰服务这么主动贴心,实实在在解决了大难题!”李先生的感慨背后,是民泰银行践行“立足本土、服务实体”的定位,聚焦地方经济、小微企业与个体工商户发展。以李先生为代表的长期在舟山奋斗的“新舟山人”,是城市经济活力不可缺少的一分子。民泰银行主动下沉服务、深入一线,精准识别需求,破除融资隐形门槛,创

新金融产品、提升效率,为天南海北扎根舟山的创业者,提供坚实金融后盾。

金融“活水”潺潺,润泽创业梦想,民泰银行浦西支行将持续以专业、温度的服务,陪伴“新舟山人”逐梦,为舟山海洋经济繁荣注入金融动能,共谱发展新篇,让每一份异乡奋斗的热忱,都能在金融支持下,绽放更耀眼的光彩。

暖心服务跨越语言障碍 助力外籍客户解决取款难题

□通讯员 黄莉

近日,一场跨越语言的暖心服务在邮储银行舟山市分行上演。两位外籍客户在自助银行区因取款异常陷入困境,银行工作人员凭借专业素养与人文关怀,成功为他们解决难题。

8月15日傍晚,邮储银行舟山市分行营业部已经结束一天的营业。突然,网点电话急促响起,接起后传来监控中心的声音:“自助银行区域有两位外国友人遇到操作问

题,因语言沟通不畅,急需协助。”

工作人员立刻赶往自助银行区,只见两位外国客户正满脸焦急地等待着。营业主管迅速上前,用英语与手势先进行安抚。经简单沟通了解到,他们在取款时,系统提示“交易成功”,出钞口却迟迟没有现金吐出,因当日即将离开舟山,情急之下按下了求助按钮。

看到客户急得满头大汗,营业主管立即引导他们进入营业厅详细交流,并借助翻译软件进行解释:“请您别担心,自助设备交易中

若出现这种情况,系统通常会触发‘冲正’机制,会把资金自动退还到您的账户。”为了让客户安心,又考虑到电话沟通的语言不畅,主管主动建议添加微信好友,并承诺第一时间核查告知结果。客户听后放下顾虑,连连点头表示理解,道谢后离开。

次日一早,该行营业主管优先核查自助设备交易流水,清晰的冲正记录映入眼帘。为确保万无一失,她又立即安排柜员对CRS进行加钞核对,确认加钞金额与系统数据

完全吻合,未出现长款。随后,主管第一时间通过微信联系客户进行告知:“您的资金已成功退还至原账户,可就附近带VISA标识的ATM查询明细。”屏幕那头很快传来感谢的回复,字里行间满是认可。

从快速响应求助到细致解释,从主动跟进结果到精准对接需求,这场跨越语言的境外人员支付服务,不仅解决了客户的燃眉之急,更用专业与贴心,让“放心”二字跨越了国界。

推进安全评估 筑牢金融安全屏障

□通讯员 王诚

近日,为进一步提升安全防范水平,切实保障金融秩序稳定与客户资金安全,绍兴银行舟山分行积极响应监管要求,全面启动并推进第九轮安全评估工作,目前已取得阶段性成果,全行安全防范能力显著增强。

该行高度重视此次评估,第一时间成立由行领导牵头的安全评估专项工作小组,明确各部门职责分工,形成上下联动的工作格局。工作组采用“四不两直”方式定期赴各支行实地检查,重点核查安防设施运行、制度执行等情况,对发现的问题建立台账并

跟踪整改,确保检查不走过场、不留死角,有效推动各支行安全管理水平持续提升。

同时,该行组织各分支机构开展多样化安全演练,涵盖防火、防盗抢、防网络攻击等多个场景。演练严格模拟真实突发状况,从预警、报警、应急响应、人员疏散、现场处置到后期恢复全流程实操,参演人员反应迅速、配合默契,应急处置能力得到切实锻炼。

后续,绍兴银行舟山分行将持续深化安全评估工作,紧盯问题整改落实,不断完善安全管理体系,以更高标准、更严格要求筑牢安全防线,为分行稳健经营与高质量发展提供坚实保障。

理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

工行信用卡 新客见面礼

即日起至2025年12月31日期间,成功办理我行万事达、Visa银联、运通、JCB品牌信用卡产品的新客户任意消费1笔,即具备新客礼领取资格,5个工作日内即有机会通过“e生活plus”微信小程序中的“新客有礼”专区下“爱购新客礼”活动页面,根据客户活动期间内办理信用卡的品牌领取实物/虚拟礼品1件。每位新客户全部专区礼品限领1件,具体礼品以活动页面展示为准。如客户消费达标后,当月已无名额,客户可在活动期内的其他月份领取礼品。

交通银行信用卡 优惠活动享不停

中石化加油满200元减20元;活动期间,每周五、周六、周日,客户通过微信绑定交通银行信用卡在中石化指定加油站(详见线上),使用微信支付单笔实际消费满200元立减20元。每月发放800个优惠名额,每月1日更新名额。同一持卡人每月限享1次优惠。

千岛停车满3元减2元活动期间,客户通过微信绑定交通银行信用卡在“千岛停车”APP、“千岛停车”微信小程序使用微信支付实际消费满3元立减2元。每月发放2222个名额,每月1日更新名额。同一持卡人每人每日限享1次优惠,每月限享2次优惠。

以上活动至2025年12月31日结束,交通银行舟山分行太平洋信用卡持卡人参与,BOSS卡、分期卡、EMV环球卡、单位公务卡不参加本次活动。名额有限,先到先得,用完为止。详情可联系2662111。